Решение некоторых задач на смекалку главы 1.
№30. * 
Перед решением заметим, что 
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. То есть если мы будем делить столбиком натуральное число на 7, то оно либо разделится нацело, либо после запятой будет повторяться одна из шести указанных выше групп цифр. 

Теперь  сформулируем теоремы. 
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: Если натуральное число n не делится на 7, то в представлении рационального числа 
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 десятичной дробью имеется период из шести цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8.

Эта теорема верна. Как мы показали выше, если натуральное число не делится на 7, то у числа 
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 после запятой будет повторяться одна из шести указанных выше групп цифр – все эти группы состоят из цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8. 
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: Если в представлении рационального числа 
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, где n – натуральное число, десятичной дробью, имеется период из шести цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8, то натуральное число n не делится на 7.

Эта теорема верна. Действительно, если в представлении рационального числа 
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 имеется период, то это число нецелое, то есть число n не делится на 7. 
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: Если натуральное число n делится на 7, то в представлении рационального числа 
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 десятичной дробью нет периода из шести цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8.

Эта теорема верна. Действительно, если число n делится на 7, то  рациональное число 
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 будет целым, и у него не будет периода из шести цифр.
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Þ

: Если в представлении рационального числа 
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, где n – натуральное число, десятичной дробью, не имеется периода из шести цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8, то натуральное число n делится на 7.

Эта теорема верна. 

Доказательство проведем методом от противного.

Предположим, что в представлении рационального числа 
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, где n – натуральное число, десятичной дробью, не имеется периода из шести цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8, но число n не делится на 7. Но если число n не делится на 7, то, как мы показали выше у числа 
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 после запятой будет повторяться одна из шести групп цифр (группы состоят из цифр 1, 2, 4, 5, 7, 8). Противоречие.

№80* 

а) Воспользуемся формулой де Моргана для двух высказываний 
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, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

б) Воспользуемся формулой де Моргана для двух высказываний 
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, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

в) Воспользуемся формулой де Моргана для двух высказываний 
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, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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, а вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

г) Воспользуемся формулой 
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 де Моргана для двух высказываний, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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, а вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

№101*

а) Применим для доказательства формулу де Моргана для трех высказываний
[image: image42.wmf]C

B

A

C

B

A

Ù

Ù

Û

Ú

Ú

, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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, а вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

б) Применим для доказательства формулу де Моргана для трех высказываний
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, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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в) Применим для доказательства формулу де Моргана для трех высказываний
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, в которую вместо высказывания 
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 подставим 
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Тогда 
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, что и требовалось.

_1441789722.unknown

